

СУББОТА
20
ИЮЛЯ
1946 года. № 36 (1154)
14-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— и —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Своевременно подготовить школы к новому учебному году

Партия и правительство, придавая исключительно важное значение народному образованию, обучению и воспитанию подрастающего поколения в духе беззаветного служения нашей Родине, делу Ленина—Сталина, привели ряд мер по улучшению работы школ, поднятию дисциплины, ответственности за воспитание детей со стороны советского учительства, родителей, отделов народного образования и местных органов государственной власти.

Закон о пятилетнем плане восстановления и развития народного хозяйства СССР поставил основной государственной задачей в области народного образования повсеместное осуществление всеобщего обязательного обучения детей с семилетнего возраста как в городе, так и в деревне, полныйхват школами рабочей и колхозной молодёжи, которая в условиях Отечественной войны не могла получить нормального образования, а также дальнейшее повышение качества обучения и воспитания детей в школах. На выполнение этих задач должна быть направлена и работа советских организаций, отделов народного образования и привлечено внимание всей советской общественности.

В 1946—47 учебном году в школах нашего района за парты сидут 5.025 учеников, из них 789 семилеток, которые впервые переступят порог школы. Это—ваше будущее, наша смена. Из них вырастут знатные горняки, металлурги, мастера высоких урожаев, учёные, врачи, учителя.

В районе 80 школ, из них 71 начальная, 7 семилетних и 2 средних. Требуют капитального ремонта 30 школ. Призыв рабочих, колхозников и интеллигентии Тисульского района во всей общественности области об оказании помощи школам нашёл отклик среди трудящихся и нашего района. Они принимают участие в ремонте школ, заготовке и подвозке топлива к школам и квартирам учителей. Благодаря этому в Ажендровском, Междугорском, Попереченском советах школы капитально ремонтируются и уже обеспечены топливом на весь учебный год.

Более ощущительная забота об общественности оказана Ажендровской начальной школе. Занедужий школой тов. Тетильников и заместитель председателя сельсполкома тов. Гущин умело организовали капитальную

ремонт школы. Силами колхозников, рабочих и служащих совхоза подведены три новых виражи венца здания, заменён 91 стул под блоками пола, перестелен пол. Исключительно родители обеспечили школу топливом.

Однако имеются и такие советы, где ещё не развернута подготовка школ к новому учебному году, школы и учительские квартиры не ремонтируются, топливо не подвозится.

XII сессия районного совета депутатов тружеников категорически потребовала ответственного отношения к нуждам школы со стороны председателей Баниновского, Барочатского, Тарадановского, Аило-Атынаковского сельсполкомов тов. Михайлова, Грищука, Козякова, Худишина и директора Унъгинского совхоза тов. Климова. По решению сессии райисполкома «обязан изложить потребное количество парт и классных досок. Однако председатель райисполкома тов. Михайлов дальше разговоров не идёт, а пора бы перейти к действенной помощи школам.

Кровное дело всей советской общественности общими силами взялось за благоустройство школ, за своевременную подготовку их к новому учебному году. С особой силой это должно проявиться в трёхдневнике (19—21 июля) по завершению подготовки школ, объявленном сессией районного совета.

Большую и серьёзную работу должны выполнить партийные и комсомольские организации, сельсполкомы и коллективы учителей. Необходимо тщательно учить всех детей с семилетнего возраста, создать материальную базу и фонды для обеспечения всеобуча. Сила и возможности общественной помощи школе велики, формы её очень разнообразны. В первую очередь надо помочь нуждающимся детям инвалидов и погибших героев Отечественной войны. Большое внимание должно быть обращено на укрепление здоровья детей, перенесших сурьёзные годы войны.

Товарищ Сталин разъяснял, что успешное осуществление обязательного первоначального образования во всей стране—это «крупнейшая реформа». Проведение её будет величайшей победой не только на культурном фронте, но и на политическом и хозяйственном фронтах. Она, эта реформа должна послужить базой для величайшего подъёма страны».

Переходящее Красное знамя передано сельсовету отобрать у Междугорского сельсовета и передать его колхозу имени 18 марта, Междугорского сельсовета (председатель тов. Главацкий), занимающему первенство по итогам всех полевых работ.

Переходящее Красное знамя, находящееся в тракторной бригаде Логачёва Ф. Д., Барочатской МТС, передать тракторной бригаде, работающей в колхозе «Победа», той же МТС (бригадир тов. Чупин К. П.), выполнившей план паровспашки на

«Пламя», Междугорского сельсовета (председатель тов. Захаров) и передать его колхозу имени 18 марта, Междугорского сельсовета (председатель тов. Главацкий), занимающему первенство по итогам всех полевых работ.

Переходящее Красное знамя, находящееся в тракторной бригаде Логачёва Ф. Д., Барочатской МТС, передать тракторной бригаде, работающей в колхозе «Победа», той же МТС (бригадир тов. Чупин К. П.), выполнившей план паровспашки на

XII сессия районного совета депутатов тружеников

14 и 15 июля состоялась XII сессия районного совета депутатов тружеников с повесткой дня: о развитии общественного животноводства, заготовке кормов и подготовке к стойловому периоду; об исполнении районного бюджета за 1945 год и утверждение бюджета на 1946 год; о подготовке школ к новому учебному году.

С докладом по первому вопросу порядка дня сессии выступил главный зоотехник отдела животноводства тов. Дзеллит. Закон о новом пятилетнем плане,—говорит докладчик,—предусматривает, что основная задача восстановления и развития народного хозяйства СССР состоит в том, чтобы восстановить дооцененный уровень промышленности в сельском хозяйстве, а затем этот уровень превзойти. В области животноводства за пятилетие должно быть увеличено количество лошадей в сельском хозяйстве, а затем этот уровень превзойти. В области животноводства за пятилетие должно быть увеличено количество лошадей на 46 процентов, крупного рогатого скота на 39 процентов, овец и коз на 75 процентов, а скота увеличить в три раза по сравнению с 1945 годом. Наряду с ростом поголовья скота должна расти его продуктивность. Удой на одну фуражную корову к концу пятилетия будет повышен на 67 процентов и настриг шерсти с одной овцы—на 30 процентов по сравнению с 1945 годом.

Передовые колхозы нашего района с успехом решают эти задачи. Колхозники сельхозартели «Большевик» на славу потрудились над ростом и продуктивностью крупного рогатого скота. Здесь ежегодно скот обеспечен кормами. В этом году значительно перевыполнен план силосования, дружно идет заготовка сена. Есть все возможности организовать в этой артели племенную ферму.

С неменьшей заботой относятся к воспроизводству лошадей в колхозе «Октябрь» (замедляющий конным двором тов. Сердобинцев). Как правило здесь каждый год от всех конематок получают приплод, в этом году они

также все случаи и доведены до отбоя.

Наряду с успешным развитием животноводства в отдельных колхозах, в целом по району первое полугодие текущего года дало совершенно незначительное увеличение лошадей и крупного рогатого скота, а поголовье овец и киней на первое июля 1946 года даже уменьшилось по сравнению с тем, сколько было к началу года. Причиной этого является большой падёж скота в период весны главным образом из-за неправильной организации содержания скота и ухода за ним. В колхозе «Парижская Коммуна», например, при заготовке сена в прошлом году очко-квирательски преувеличивали количество застогованного сена. В результате за долго до весны здесь вышли корма, в связи с чем пало 10 лошадей, 19 голов крупного рогатого скота, 83 овцы.

Для успешного роста животноводства должны быть устраниены все каналы, по которым утекает скот. Ликвидировать падёж скота умелым уходом, содержанием и кормлением; господства выполнить только взрослыми, хорошо откормленными животными; путём своевременной случки изжить яловость маток. Основным источником увеличения животноводства должен стать приплод от ма-

точного поголовья самих ферм, а также покупка скота с предварительной контрактацией его. Вместе с тем в целях улучшения породности скота необходим отбор наиболее производительных животных метизации высокопродуктивными производителями.

В деле развития конского поголовья надо наладить правильную эксплуатацию лошадей, ликвидировать обездичку, коренным образом улучшить уход и содержание конематок и жеребцов производителей, добиться получения приплода от всех конематок. Систематически пополнять состав живого тягла путём выращивания рабочих волов.

Кормовая база—основа развития животноводства, и создание её решается в эти дни. Однако нельзя признать сколько-нибудь положительными темпы сеноуборки и силосования. План заготовки 20.000 тонн силоса и заготовки 40 тысяч тонн сена колхозами выполнен по силосованию на 53 процента и стогованию сена на 7,6 процента. В ряде колхозов игнорируется косьба вручную, мало применяется работа сенокосилок на сменных лошадях.

Важным условием успешного проведения земовки скота является обеспечение животноводческих ферм светлыми, сухими, просторными и теплыми дворами. Уже половина июля, а строительство и ремонт скотных дворов находится в стадии начинаний, а кое-где и этого нет. Примером хозяйственной подготовки скотопомещений служит колхоз «Труженик» (председатель тов. Гаскаев), где все дворы очищены от назора и быстрыми темпами ремонтируются. Но не мысленно иметь такие конные дворы развалины, как в колхозах «Кузбасс», «Смычка», «Гигант». В началу стойлового содержания, в 1 октября, все животноводческие фермы должны быть отремонтированы, приведены в полный порядок и приваты комиссий.

Выступавшие в прениях т. Тихонов, Поздняков, Василькова, Кулькова и другие вскрыли также недостатки в работе зоотехнического и ветеринарного персонала района. Инструктор Павловского сельсовета по животноводству тов. Кулькова рассказала как она трижды вызывала ветеринара Крайнову, посыпала лошадь, но она так и не приехала.

Затем сессия обсудила доклад заведующего райфо тов. Дружинина об исполнении районного бюджета за 1945 год и утверждение бюджета на 1946 год и доклад заведующего района тов. Смирновой о подготовке школ к учебному году.

Стогуют 11 тонн в день

Борясь за выполнение плана четвёртой сталинской пятилетки в деле развития животноводства, стремясь полностью обеспечить скот сочными и грубыми кормами, колхозники сельхозартели имени Куйбышева успешно ведут сенокос и силосование.

Звеном из трёх сенокосилок руководит машинист тов. Алымов. Сам он при норме в 4 гектара скапливает больше 5 гектаров в день. А теперь, чтобы с большей нагрузкой использовать сенокосилку, он стал работать на сменных лошадях. Звено, работающее на стоговании сена, возглавляет заведующий животноводством колхоза тов. Гавриков, он же—мётчик. Благодаря хорошей организации труда и дружной работе звена Гаврикова ежедневно стогуют до 11 тонн сена, перевыполняя норму почти в два раза. Особенной привлекательностью к работе отличаются колхозники Жукова и Алымова.

На 18 июля в колхозе имени Куйбышева застоговано сена уже 12 процентов к потребному количеству. На 18 июля в колхозе имени Куйбышева застоговано сена уже 12 процентов к потребному количеству.

П. Козяков.

Соревнуются звенья

В колхозе «Объединение» для уборки сена организовано два звена. В результате соревнования между собой оба звена ежедневно перевыполняют нормы по стогованию. 14 июля—было дважды усиленного стогования. Работа неизданно спорилась. Поздним вечером подвели итог: мётчики первого звена И. Наумов и П. Лонгольф выполнили дневное задание на 172 процента; не намного отстали мётчики второго звена Г. Ка-

зов и Т. Коробейников, выполнив задание на 167 процентов.

На сенокошении хорошие результаты даёт машинист С. Ветошкин. При норме 2,5 гектара он ежедневно выкашивает три гектара.

Для поощрения лучших колхозников, занятых на сеноуборке, правление колхоза, кроме дополнительной оплаты сеном, выделило денежные премии и поросатят.

Н. Зотов.

Отстаёт подготовка глубинок

Приближаются дни уборки урожая. С колхозных полей пойдут обозы с зерном для государства. Темпы хлебосдачи и гарантия сохранности зерна во многом будут зависеть от того, на сколько заготовительные органы подготовятся к приёму зерна.

Неплохо готовится к приёму хлеба нового урожая заготовка. Все склады, зерносушка и зерноторговля капитально отремонтированы, выбелены и прикрыты комиссией. Заканчивается ремонт лаборатории. К 1 августа ожидается бригада для проверки и ремонта весов.

Но хуже с подготовкой глубин-

ных пунктов, ремонт которых ведётся очень и очень медленно. Наиболее отстают в этом отношении Аило-Атынаковский пункт—заведующий тов. Иванова, Тарадановский—заведующий тов. Вершинина. Причина этого в том, что заведующие глубинными пунктами предоставлены самим себе. Никто ими как следует не руководит, никто их не контролирует. Управляющий заготовкой тов. Смыслин считает, что у него основное—заготовка, а председатели сельских советов совсем не беспокоятся о ремонте глубинок.

М. Кудрик.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

Бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета, рассмотрев итоги соревнования сельсоветов, колхозов и тракторных бригад по паровспашке, прополке посевов и заготовке кормов за третью пятидневку июля, постановили:

Переходящее Красное знамя передано сельсовету отобрать у Междугорского сельсовета и передать его колхозу имени 18 марта, Междугорского сельсовета (председатель тов. Главацкий), занимающему первенство по итогам всех полевых работ.

Переходящее Красное знамя передано сельсовету отобрать у Междугорского сельсовета и передать его колхозу имени 18 марта, Междугорского сельсовета (председатель тов. Главацкий), занимающему первенство по итогам всех полевых работ.

С пленума райкома ВЛКСМ

Проходивший 12 июля пленум райкома ВЛКСМ разрешил два вопроса: об участии комсомольцев и молодёжи в выполнении пятилетнего плана развития и восстановления народного хозяйства в 1946-50 гг.; рост рядов ВЛКСМ и организационное укрепление комсомольских организаций.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Шапошников. Осветив задачи грандиозного строительства в четвёртой сталинской пятилетке, к концу которой наша страна должна превзойти довоенный уровень по всем отраслям народного хозяйства, тов. Шапошников рассказал об огромной роли комсомола и молодёжи в выполнении пятилетнего плана, о конкретных задачах комсомольской организации в деле укрепления колхозов, совхозов и МТС, в деле всемерного повышения урожайности полей и развития животноводства в районе. Пленум принял решение, намечавшее практические задачи по участию комсомольских организаций в выполнении нового пятилетнего плана.

Отчёт о росте рядов ВЛКСМ в организационном укреплении комсомольских организаций сделала секретарь райкома ВЛКСМ тов. Данченко.

Как видно из доклада, в следствие недостаточной политico-воспитательной работы среди несовюзной молодёжи комсомольская организация района имеет далеко незначительный рост, за счёт ведущих профессий: трактористов, комбайнёров, колхозников, интеллигенции. В первом полугодии 1946 года принято в

комсомол 125 человек, в том числе колхозной молодёжи только 36 человек. Причём некоторые колхозные первичные организации не принесли в свои ряды ни одного человека.

Основная вина в этом ложится на райком ВЛКСМ, который руководит первичными организациями от случая к случаю, который не возглавил политico-массовой работы среди молодёжи. Работники райкома редко бывают в первичных организациях и по сути дела не знают настоящего положения в них. Медленность оформления приёма в комсомол приводит к тому, что многие, принятые первичными организациями, в течение нескольких месяцев не утверждаются на бюро райкома. В комсомольской организации колхоза «Парижская Коммуна» не утверждены райкомом четырнадцати человек, из которых двое привлечены в члены ВЛКСМ ещё в прошлом году. И это не исключение.

Не лучше дело с политическим воспитанием комсомольцев. Заявление тов. Данченко в своём докладе о том, что в районе нет ни одного комсомольского кружка по изучению истории ВКП(б), а также программы и устава ВЛКСМ, говорит само за себя. А тот факт, что в некоторых первичных организациях в течение 1946 года не было ни одного собрания, свидетельствует о совершенно неудовлетворительной внутрикомсомольской работе.

Неотложная задача бюро райкома ВЛКСМ и первичных организаций коренным образом перестроить внутрькомсомольскую работу, улучшить политическое воспитание комсомольцев и несовюзной молодёжи.

Пример старейшего животновода

Никогда в сельхозартели «Труженик», Ново-Барочатского сельсовета, не доплыла овец. Не легко удалось организовать здесь дойку овец и в этом году. Не только рядовые работники животноводства, но и заведующий фермером Алексей Кирченко недоумевали, как это можно доить овец. Долго поэтому не находилось даже дойки.

Выручала Гульяни Гавриловна Немчонина. Старейшая работница

животноводства сама изъяснила желание стать дойкой овец и взяла обязательство досрочно рассчитаться с государством по поставкам овечьего молока. Слово своё она сдержала. Благодаря тщательному уходу в содержанию, а также умелому раздоянию овцематок Гульяни Гавриловной колхоз намного раньше срока выполнил план и сдаёт овечье молоко сверх плана.

С. Кочманов,
участковый зоотехник.

СВОДКА о ходе уборки сена, силосования, прополки и паровспашки в колхозах района на 15 июля 1946 года (в процентах к плану)

Занимаемое место	Наименование колхозов	Уборка сена	Силосование	Прополка	Паровспашка	Занимаемое место	Наименование колхозов	Уборка сена	Силосование	Прополка	Паровспашка
1	Красный пахарь	16	95	43	40	41	Труд хлебороба	7	46	39	49
2	Новый строй	15	67	88	42	42	Любитель труда	7	—	100	35
3	18-й партсъезд	15	87	92	67	43	Им. Карла Маркса	7	58	87	29
4	Пролетарий	15	13	60	2,5	44	Восток	7	74	79	23
5	Чуваштруд	14	72	90	100	45	Им. Кирова	6	101	53	47
6	Им. Кагановича	13	98	91	55	46	Память Ильича	6	57	51	41
7	Октябрь	13	88	95	51	47	Трудовик	6	26	66	37
8	Красный герой	13	92	33	31	48	Новый путь	6	28	—	—
9	Париж Коммуна	13	40	25	14	49	Красный боец	6	25	—	—
10	Ударник	12	73	50	43	50	Серп и молот	5	68	37	84
11	Завет Ильича	12	45	65	41	51	Боевая	5	82	31	62
12	Им. Куйбышева	12	76	76	32	52	Мунгат	5	57	70	61
13	Боец труда	12	62	60	25	53	Им. Даэржинского	5	77	95	23
14	Красная нива	12	76	47	18	54	Новая жизнь	5	42	87	22
15	Красное знамя	12	78	67	6	55	Коминтерн	5	18	43	49
16	Пламя	11	100	100	67	56	Активист	5	37	37	31
17	Стахановец	11	49	69	71	57	Кузбасс	4	37	68	20
18	Смычка	11	91	91	51	58	КИМ	4	51	71	7
19	Юный пахарь	11	79	74	46	59	Пионер	4	13	91	10
20	2-я пятилетка	10	51	55	51	60	Им. Ильича	3	47	15	105
21	Новая Кедровка	10	67	100	49	61	17 лет Октября	3	21	72	10
22	Им. Будённого	10	53	71	30	62	12 лет Октября	2,6	21	44	55
23	ШКМ	10	67	87	22	63	Им. Матросова	2,6	96	68	23
24	Им. Сталина	10	41	60	36	64	Светлый луч	2,0	11	52	9
25	Советская деревня	10	35	90	29	65	3-я пятилетка	1,9	31	67	40
26	Пам. М. Горького	9	71	100	77	66	Светлый заря	1,6	50	73	67
27	Большевик	9	100	100	—	67	Новый мир	1,5	33	46	39
28	Еловка	9	67	65	76	68	1-е мая	1,2	57	31	4
29	Гигант	9	53	79	76	69	Объединение	1	71	49	64
30	Им. Крупской	9	43	67	59	70	МОПР	1	53	75	64
31	Новая деревня	9	65	24	41	71	Тайдон	0,9	28	72	49
32	Спартак	9	20	87	56	72	Красноармеец	0,7	65	68	70
33	Им. Фрунзе	9	50	96	18	73	Им. Молотова	0,7	34	76	78
34	Красные орлы	8	84	51	113	74	Труженик	0,5	50	95	45
35	Победа	8	44	38	56	75	Весёлый труд	0,5	68	54	36
36	Красная звезда	8	70	69	17	76	Канаш	0,3	55	85	50
37	Томь	8	12	90	29	77	Сибирь	—	96	81	50
38	Бесёлый	7	51	72	84	78	Молодой таёжник	—	—	100	—
39	Им. Ленина	7	64	31	53	79					
40	Красное Сормово	7	61	100	25	80					

Выше темпы вспашки паров

Колхозы «Чуваштруд», «Красные орлы» и имени Ильича завершили только на 12 процентов большую план вспашку паров. На 74 процента выполнен план паровспашки по колхозам Сарапинского сельсовета. Наибольший прирост (20 процентов) за пятидневку дали Тарадановский и Берёзовский сельсоветы.

Однако вспашка паров в целом по району угрожающе затягивается. На 15 июля план выполнен только на 47,2 процента, а Тарадановская МТС задание по подъёму паров выполнила всего лишь на 34,5 процента и

С фронта электрификации

С каждым днём предлагаются работы по электрификации Барочатской и Тарадановской МТС и прилегающих к ним колхозов.

На строительство Павловской подстанции вывезено 100 кубометров камня, подвозится кирпич и цемент. Начата закладка фундамента. Для установки высоковольтной линии извлечено на берег Томи в районе деревни Шевели 1.900 столбов. Завершена трассировка линии к каждому электрифицируемому колхозу. Отведены участки по рельюватов. Колхозы Тарадановского сельсовета уже приступили к работе.

Однако некоторые колхозы и сельсоветы до сих пор не принимают никакого участия в этих работах. Так, Трифоновский сельсовет вместо четырёх подвод выслал только одну, ни одной подводы не послали Попечеренский и Ажендаровский сельсоветы.

В. Якимов.

Ответственный редактор
Н. БЕРСЕНЕВ.

Постановлением Совета Министров СССР срок обмена сберегательных книжек на свидетельства и оплаты специальных квадратов в размере ста рублей продлён до 1 октября 1946 года.

Райсберкассой возобновлены все операции по специальным квадратам.

Райсберкасса.

18 июня ушла лошадь: мерин, тёмногнедой масти, 9 лет, чёлка стрижена, густая грива на обе стороны, на правой холке большая не совсем зажившая рана. Знающих местонахождение лошади просим сообщить правлению промартели имени Матросова (с. Крапивино).